



బంజారాహిల్స్ లోని కేబిఆర్ నేషనల్ పార్కులో ప్రపంచ పిచ్చుక దినోత్సవాన్ని బుధవారం ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమాలకి ముఖ్య అతిథిగా తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రధాన మంత్రి చీఫ్ కన్వేజర్ల అఫీస్ ఫోటో ఎంపీ వర్షిష్ పాపారాజులను, పిచ్చుక దినోత్సవాన్ని పురస్కరించుతూ డి.వి.ఎస్.ఎస్.ఎస్. ఉపప్రధాన మంత్రి, డ్రాయింగ్, కేబిఆర్ త్రూ లెన్స్ పేరుతో నిర్వహించిన ఫోటోగ్రఫీ పోటీల విజేతలకు ప్రశంసా పత్రాలు, బహుమతులను అందజేశారు. -బంజారాహిల్స్, మార్చి 20

# నమస్తే తెలంగాణ

## హైదరాబాద్ - మేడల్

13 హైదరాబాద్, గురువారం 21 మార్చి 2024 | HYDERABAD



రాంనగర్ నుంచి పాల్వంచుకు వెళ్లే ప్రధాన రహదారిలో డైనేజీ పనులు సక్రమంగా సాగుతుండటంతో వ్యాపారులు, వాహనదారులు తీవ్ర ఇబ్బందులకు గురవుతున్నారు.

### మహిళా మేధావులను మహిళా శాస్త్రవేత్తలను రద్దు చేయాల్సింది

అటోర్నీ జేఎన్ఎస్

హిమాయత్ నగర్: ప్రభుత్వం మహిళా శాస్త్రవేత్తలను కలిగించిన ఉచిత బస్సు ప్రయోజనం వల్ల అటోర్నీ జేఎన్ఎస్ ఉపాధి కోల్పోతున్నారని తెలంగాణ అటోర్నీ జేఎన్ఎస్ రాష్ట్ర కన్వేనర్ మహిళా అసోసియేషన్ లాభాని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. మహిళా శాస్త్రవేత్తలకు రద్దు చేయాలని, లేని పక్షంలో కోర్టును వెళ్లాలని ఆవేదన చేయడం కూడా అటోర్నీ జేఎన్ఎస్ లింగులకు చెప్పబడింది. బుధవారం హైదరాబాద్ లోని ఎన్ఎస్ఎస్ లో ఏర్పాటు చేసిన మీడియా సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడారు. ప్రైవేట్ సైన్యాన్ని పట్ల చర్యలు తీసుకోని అటోర్నీ జేఎన్ఎస్ లాభాని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. ప్రైవేట్ సైన్యాన్ని పట్ల చర్యలు తీసుకోని అటోర్నీ జేఎన్ఎస్ లాభాని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. ప్రైవేట్ సైన్యాన్ని పట్ల చర్యలు తీసుకోని అటోర్నీ జేఎన్ఎస్ లాభాని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు.



## ఓల్డ్ సిటీ మెట్రో పనులకు పేటముడి

### పాత ఒప్పందం పీపీపీ ప్రాతిపదికన చేపట్టేందుకు ఎల్ అండ్ టీ వెనుకంజ

కేవలం పనులు నిర్వహణకు సిద్ధమవుతున్నారని సిటీమెట్రో ప్రధాన ప్రతినిధి, మార్చి 20 (నమస్తే తెలంగాణ): ప్రపంచంలోనే అతి పెద్ద పబ్లిక్-ప్రైవేటు-పార్టనర్షిప్ మెట్రో రైలు ప్రాజెక్టు అయిన హైదరాబాద్ మెట్రో రైలు రెండో దశకు ఇప్పుడు అదే పీపీపీ పేటముడిగా మారింది. ఉమ్మడి రాష్ట్రంలో ఈ విధానాన్ని హాటికేలా భావించిన ఎల్ అండ్ టీ సంస్థ ఇప్పుడు ఆ పదం అనగానే ఆందోళన గురవుతున్నది. ఈ నేపథ్యంలో గత ఒప్పందంలో భాగంగా పాతపేటి మెట్రో పనులను కూడా ఇదే విధానంలో చేపట్టాలి ఉండగా... ఎల్ అండ్ టీ సంస్థ మాత్రం ససేమిలా అంటున్నది. సీఎం రేపం తీర్చి శంకుస్థాపన చేసిన ఎంజీబీఎస్-ఫలక్ సుమూ అలైన్ మెట్రో పనులకు సాధారణ విధానంలో టెండర్లు పిలిచి పనులు నిర్వహణకు ముందుకు వెళ్తున్నారని... పాత ఒప్పందంలోని పీపీపీ అంటే మాత్రం చేతులెత్తేయడం మినహా గత్యంతరం లేదని తేల్చి చెబుతున్నది.

### అదుగు ముందుకు పడేదెలా?

ఎంజీబీఎస్-ఫలక్ సుమూ అలైన్ మెట్రో పనులు మొదలు కావాలంటే తొలుత నిర్మాణ సంస్థ ఖర్చు కావాలి. పాత ఒప్పందం ప్రకారం పీపీపీ విధానానికి ఎల్ అండ్ టీ సంస్థ అంగీకరించడం లేదు. దీంతో సంస్థను ఒప్పించి ఆ ఒప్పందం ప్రకారం ముందుకుపోవడమా? లేదా సాధారణ టెండర్ల ద్వారా ప్రాజెక్టు పనులకు టెండర్ పిలువడమా? అనేది తేలాల్సి ఉంది. పెరిగిన రేట్లు ప్రకారం అంచనా వ్యయాన్ని పెంచి పనులు అమ్మగించేందుకు గతంలోని కేసీఆర్ ప్రభుత్వంతో పాటు ఈ ప్రభుత్వం కూడా అంగీకరించే అవకాశమున్నది. కానీ పీపీపీ విధానం ముందే ఎల్ అండ్ టీ ఒప్పుకునే చర్యలే తీరాలి. ఈ క్రమంలో సాధారణ టెండర్లు పిలిచినా... ప్రాజెక్టు నిర్వహణ ఎలా? అనే మరో పేటముడి ఉంది. ఇందుకోసం హెచ్ఎంఆర్ఎల్ అధికారులు మళ్ళీ కొత్త విధానాలతో టెండరును రూపొందించాలి. ఈ గందం గట్టిస్తూ... ఇప్పటికే ఎల్ అండ్ టీ నిర్వహిస్తున్న అలైన్ మెట్రోకు ఎంజీ బీఎస్-ఫలక్ సుమూ మార్కెట్ లో అనుసంధానించాలి. ఇందుకు ఎల్ అండ్ టీ అంగీకరించాలంటే ఆ సంస్థ నుంచి ఎలాంటి పడతలు ఉంటాయన్న సందేహాలు వ్యక్తమవుతున్నాయి. ఇలా పాతపేటి మెట్రో పనుల ప్రారంభానికి పీపీపీ-టెండర్ల-నిర్వహణ విధి విధానాలు వంటి పలు సవాళ్లు పీటముడిగా మారాయి.

### 'కాంగ్రెస్ కు ఉసురు తగులుతుంది'

సిటీమెట్రో / చిక్కడపల్లి, మార్చి 20 (నమస్తే తెలంగాణ): కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం తీసుకొచ్చిన ఉచిత బస్సు ప్రయోజనం వల్ల ఉపాధి లేక రాష్ట్రంలో 40 మంది అటోర్నీ జేఎన్ఎస్ లాభాని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. అటోర్నీ జేఎన్ఎస్ లాభాని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. అటోర్నీ జేఎన్ఎస్ లాభాని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. అటోర్నీ జేఎన్ఎస్ లాభాని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు.



### పేదోడి ఫంక్షన్ హాళ్లపై సర్కారు శీతకన్ను!

మూడు నెలలు దాటితే.. 14 చోట్ల పురోగతి లేని పనులు

బల్లియా నిర్వహణపై స్థానికుల ఆగ్రహం

సిటీమెట్రో, మార్చి 20 (నమస్తే తెలంగాణ) : నిరుపేదల సైతం గర్వించే స్థాయిలో వేడు కలు నిర్వహించుకుంటే అదునుకు చూడడం నిర్వహించుకున్న ఫంక్షన్ హాళ్లపై కాంగ్రెస్ సర్కారు శీతకన్ను వేసింది. ఒకేసారి రెండు వేల మందితో వేడుక నిర్వహించేలా.. సకల సౌకర్యాలతో గత కేసీఆర్ ప్రభుత్వం డిజైన్ చేసిన వ్యాపార రూ. 90 కోట్లతో 31 చోట్ల మల్టీస్టోరీ ఫంక్షన్ హాళ్లను నిర్మించాలని భావించింది. గతేడాది డిసెంబర్ నాటికి రూ. 30.10 కోట్లతో 12 చోట్ల మల్టీస్టోరీ ఫంక్షన్ హాళ్లు అందుబాటులోకి తీసుకొచ్చింది. నిర్మాణ దశలో 14 చోట్ల పనులు ఉండగా.. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చింది. ప్రభుత్వం ఏర్పడి మూడు నెలలు దాటితే.. ఆ పనుల్లో ఎలాంటి పురోగతి లేదు. సీఎం రేపం తీర్చి ఇప్పటి వరకు డిజైన్ చేసిన ప్రాజెక్టులపై సమీక్ష నిర్వహించడం లేదు. కమిషనర్ రోనాల్డ్ లాన్ సైతం అదే రీతిలో పురోగతిలో ఉన్న పనులను పట్టించుకోలేదు. ఫలితంగా ఇంజనీర్ల సైతం పనులను ముందుకు తీసుకువెళ్లేలేక చాలా చోట్ల చేతులెత్తేశారు. కాంట్రాక్టర్లకు నిధుల లేమి సమస్య ఒకవైపు. మరోవైపు ఇంజనీర్ల అలసత్వం మరోవైపు వెలసి.. మల్టీస్టోరీ ఫంక్షన్ హాళ్ల నిర్మాణ పనులపై నీలీనిడం కమ్ముకున్నాయి. ప్రభుత్వం చొరవ తీసుకొని బహుళ వినియోగ ఫంక్షన్ హాళ్లను సకాలంలో అందుబాటులోకి తీసుకువచ్చి వందలాది మందికి ప్రయోజనం చేకూర్చాలని స్థానికులు కోరుతున్నారు.

### అల్లు అర్జున్ కు ఇంటర్వ్యూ డ్రైవింగ్ లైసెన్స్

అల్లు అర్జున్ కు ఇంటర్వ్యూ డ్రైవింగ్ లైసెన్స్

హీరో అల్లు అర్జున్ ఖైరతాబాద్ ఆటోవో కార్పొరేషన్ లో బుధవారం ఇంటర్వ్యూలో డ్రైవింగ్ లైసెన్స్ పొందారు. హైదరాబాద్ జాయింట్ ట్రాన్స్పోర్ట్ కమిషనర్ రమేష్, ఆటోవో పునాదికర్త అధ్యక్షులు డ్రైవింగ్ లైసెన్స్ ప్రక్రియ పూర్తి చేశారు.

-సిటీమెట్రో, మార్చి 20 (నమస్తే తెలంగాణ)



సమావేశంలో పాల్గొన్న ఎమ్మెల్యేలు సబితా ఇంద్రారెడ్డి, అరికపూడి గాంధీ, ప్రకాశ్ గౌడ్, కాలే యాదయ్య, ఎమ్మెల్సీలు వాణిదేవి, దయానంద్ గుప్తా, ఎంపీ అభ్యర్థి కానాని జ్ఞానేశ్వర్, మంపరెడ్డి కిషన్ రెడ్డి తదితరులు

## పంటలు ఎండిపోతున్నా.. సర్కారు పట్టించుకోవట్లే

### మహేశ్వరం ఎమ్మెల్యే సబితా ఇంద్రారెడ్డి

శంషాబాద్ రూరల్, మార్చి 20 : అనేక హామీలు ఇచ్చి అధికారంలోకి వచ్చిన కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం.. రైతుల పంటలు ఎండిపోతున్నా.. పట్టించుకోవడం లేదని ఎమ్మెల్యే సబితా ఇంద్రారెడ్డి, బీఆర్ఎస్ రంగారెడ్డి జిల్లా అధ్యక్షుడు మంపరెడ్డి కిషన్ రెడ్డి విమర్శించారు. కనీసం ప్రజలకు తాగునీరు ఇవ్వలేని దుస్థితిలో సర్కారు ఉందన్నారు. బుధవారం శంషాబాద్ పట్టణంలోని బీఆర్ఎస్ జిల్లా కార్యాలయంలో ఎంపీ అభ్యర్థి కానాని జ్ఞానేశ్వర్ ముదిరాజ్, ఎమ్మెల్యేలు ప్రకాశ్ గౌడ్, కాలే యాదయ్య, అరికపూడి గాంధీ, ఎమ్మెల్సీలు వాణిదేవి, దయానంద్ గుప్తాతో పాటు పోలి ప్రజాప్రతినిధులు, నాయకులతో ప్రత్యేక సమావేశాన్ని ఏర్పాటు చేశారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ.. తెలంగాణ రాష్ట్రంలో ప్రతి ఇంటికి సంక్షేమ పథకాన్ని అందించిన కేసీఆర్ కు రాష్ట్ర ప్రజలు అండగా ఉంటారని అవసరం ఉందన్నారు. బీఆర్ఎస్ నేత్రే ఎంపీ అభ్యర్థి కానాని జ్ఞానేశ్వర్ ముదిరాజ్ గెలుపుకు ప్రతి కార్యకర్త సైనికుడిలా పని చేయాలని పిలుపునిచ్చారు. సమావేశంలో పాల్గొన్న మాజీ ఎమ్మెల్యే అంజయ్యయ్యాదవ్, బీఆర్ఎస్ రాష్ట్ర నాయకుడు గణేశ్ గుప్తా, కార్మికరెడ్డి, మండల పోలి అధ్యక్షుడు చంద్రారెడ్డి, మున్సిపల్ అధ్యక్షుడు వెంకటేశ్ గౌడ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### ఎంపీ గా రేవంత్.. మల్కాజిగిరికి చేసిందేమీలేదు

బీఆర్ఎస్ ఎంపీ రాగిడి లక్ష్మారెడ్డి

కేపీఎంపీ కానాని, మార్చి 20 : మల్కాజిగిరి ఎంపీ గా రేవంత్ రేవంత్ రెడ్డి ఇక్కడి ప్రజలకు చేసిందేమీలేదని బీఆర్ఎస్ ఎంపీ అభ్యర్థి రాగిడి లక్ష్మారెడ్డి అన్నారు. రాజకీయంగా బిడ్డెత్తిన మల్కాజిగిరి పార్లమెంటు లోను మరెవరో అభివృద్ధి పనులు లేవ రూ. 3,500 కోట్ల కేటాయింపారన్నారు. ఇచ్చిన హామీలను నెరవేర్చాలని డిమాండ్ చేశారు. బుధవారం కూకట్ పల్లిలో నిర్వహించిన విలేజ్ కలక్షన్ సమావేశంలో రాగిడి లక్ష్మారెడ్డి, ఎమ్మెల్యే మధుసూదన్ కృష్ణారావు, ఎమ్మెల్యే కుర్రయ్యగారి నవీన్ మోర్ పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా రాగిడి లక్ష్మారెడ్డి మాట్లాడుతూ.. పరిపక్షంగా తెలంగాణ రాష్ట్రాన్ని అన్ని రంగాల్లో సరిపాటి వనగా అభివృద్ధి చేసే పనులకు మాజీ సీఎం కేసీఆర్ దేవాలయం. మాజీ మంత్రి కేబిఆర్ ముందు చూపుతో హైదరాబాద్ నగరాన్ని ప్రపంచ నగరంగా తీర్చిదిద్దారన్నారు. స్థానిక తరుణ్ బీజేపీ అభ్యర్థి కుటల రాజేందర్ కు

## ఏమిటి మతలబు?

### కాంగ్రెస్ నేత ఏజెన్సీకి బీజేపీ సర్కారు అండ

పనులు చేయకున్నా.. గడువు పాడిగిస్తున్న కేంద్ర రహదారుల శాఖ

అరేబ్ దుసానా నగం కూడా పూర్తికాని ఉప్పల్ కాలిడార్ పనులు

హైదరాబాద్, మార్చి 20 (నమస్తే తెలంగాణ) : ఆ కాంట్రాక్టు సంస్థ ఓ ఓడ కాంగ్రెస్ నేత. రెండేండ్లలో పూర్తి చేయాలన్న డిమాండ్ నిర్మాణాన్ని ఆరేండ్లుగా సాగిస్తున్నది. నిబంధనల ప్రకారం ఏజెన్సీని రద్దు చేసి మరొకరితో పనులు చేయించాలన్న కేంద్ర రహదారుల మంత్రిత్వ శాఖ... అలా చేయకుండా పదే పదే గడువు పాడిగిస్తూ సదరు సంస్థ పట్ల తమ విధేయత చాటుతున్నది. ఇది ఉప్పల్-నారపల్లి ప్లైవర్ పరిస్థితి. ఒకరిపై మరొకరు దుమ్ముతి పోసుకునే కాంగ్రెస్, బీజేపీ నాయకులు.. ఈ ప్లైవర్ విషయంలో మాత్రం ఒకరికోకరు సహకరించుకోవడం వెనుక ఉన్న మతలబు ఏమిటో అంతటా బయటపడలేదు.

### 23 గ్రీన్ ఎలక్ట్రిక్ మెట్రో..

సిటీమెట్రో, మార్చి 20 (నమస్తే తెలంగాణ) : నగరంలో 23 గ్రీన్ ఎలక్ట్రిక్ మెట్రో లైన్లను నిర్మించాలని అందుబాటులో ఉన్నట్లు గ్రీన్ హైదరాబాద్ జోన్ ఎగ్జిక్యూటివ్ డైరెక్టర్ వెంకటేశ్వర్లు బుధవారం ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. సికింద్రాబాద్-మహిళా ఉప మార్గంలో 12, పటాన్చెరా-సీటీఎస్ మార్గంలో 6, పటాన్చెరా-కోల్ మార్గంలో 5 బస్సులు ప్రతి పది, 15 నిమిషాలకు అందుబాటులో ఉంటాయని వివరించారు. ఈ బస్సులన్నింటిలోనూ మహిళలకు ఉచిత ప్రయాణం వర్తిస్తుందన్నారు.

### అంతర్జాతీయ కార్లను లోకల్ గా మారుస్తూ..

సిటీమెట్రో, మార్చి 20 (నమస్తే తెలంగాణ) : అంతర్జాతీయ ఫోన్ కార్లను లోకల్ కార్లుగా మారుస్తున్న ముఠా సాఫ్ట్వేర్ డెవలపర్స్ పోలీసులు, టెలికాం విభాగంతో కలిసి పట్టుకున్నారు. వీవోఐపీ (వాయిస్ ఓవర్ ఇంటర్ నెట్ ప్రోటోకాల్)ని ఉపయోగిస్తూ సంతోష్ నగర్, బాలాపూర్లో మినీ ఎక్స్చేంజీలను ఈ ముఠా నిర్వహిస్తున్నది. ట్రాన్స్పోర్ట్ డిపీటీ రివ్యూమెంట్ మీడియాకు వివరాలు వెల్లడించారు. వివిధ దేశాల నుంచి మన దేశానికి వచ్చే ఫోన్ కార్లను డివోఐ (డివోఐ) అనే టెలికామ్యూనికేషన్ గేట్ వేల నుంచి అలా ప్రావేద్య ద్వారా వినియోగదారుడికి చేరుతుంది. అయితే అదే యాదా, ఖాతా, సాఫీ తదితర దేశాల నుంచి వచ్చే కార్లను గేట్ వేలకు సంబంధం లేకుండా అక్రమంగా అలాంటి ఎక్స్చేంజీలను ఏర్పాటు చేసి రూటింగ్ చేస్తున్నారు. నిందితులు ఉపయోగించే మినీ ఎక్స్చేంజీలలో టెలికామ్యూనికేషన్, మహిళా, కర్ణాటక తదితర రాష్ట్రాల నుంచి సిమ్ కార్డులు కొని ఇక్కడ వాడుకున్నారు. ప్రత్యేక సాఫ్ట్వేర్ తో కార్లను రీరూటింగ్ చేసి ఈ ఎక్స్చేంజీల ద్వారా లోకల్ కార్లుగా మారుస్తున్నారు. విశ్వ నవీయ సమావేశంలో ఈ మినీ ఎక్స్చేంజీలపై పోలీసులు దాడి చేసి.. నిందితులు హిదాయత్, ముజాహిద్ అహ్మద్ లను అరెస్టు చేశారు. వందలాది సిమ్ కార్డులను స్వాధీనం చేసుకున్నారు.